Pozvánka na soustředění Freediving team Ostrava o.s.
Zdravím všechny freedivery a příznivce FTO
Tak jako každý rok i letos pořádáme soustředění freediverů FTO. Tentokrát budeme spát u Perníka na chalupě. Důvody z posledních dvou pobytů na základně krnovských potápěčů nás donutily k tomuto opatření. Proto je zapotřebí se dobře připravit a vzít s sebou vše potřebné. Na místě je k dispozici cca 8 postelí. Starší i jinak opotřebovaní  účastníci soustředění si vyberou postel, zvývající budou spát na nafukovacích matracích, případně ve stanech. Proto, kdo můžete, vemte si stan a potřebné věci na spaní. Všichni si vezmou nějakou přikrývku, tedy i ti, kdož budou spát v postelích. A něco pod hlavičku také.

Náklady na využívání všeho potřebného zařízení a prostor na Perníkovic chaloupce jsou stanoveny na 100Kč na osobu a noc (vybírat se bude při příjezdu).

Příjezd si naplánujeme tak, abychom přijeli v co možná nejmenším počtu aut. 
Kuchyň je kompletně vybavená, tedy sporák plynový, kamna, kuchyňská linka, lednička, talíře, příbory, hrnky, kastróly. To ovšem neznamená, že při větším počtu nebudou problémy s náčiním potřebným ke stolování. Proto si každý vezměte nějaký ten bagr, hrnek, půllitr, ešus, no prostě něco pro případ ztroskotání.

Jako tradičně budeme grilovat. Já vezmu gril a dřevěné uhlí. Na schůzi výkonné rady jsme se usnesli, že jedno soustředění, a to od 12.-14.8.2011 spojíme s krátkou členskou schůzí. A tato členská schůze bude i s občerstvením – tedy večerní GRILOVÁNÍ - bude v režii FTO!!! To proto, že se nám podařilo ušetřit na výdajích  proti  letošnímu plánu. 
A teď konkrétně k programu jednotlivých soustředění:

Červencové:

1) Všichni si zopakujeme záchranu freedivera jak na hladině, tak i vytažení z hloubky!

2) Uskutečníme trénink na nový světový rekord (při dostatečném počtu zájemců)

3) Vyzkoušíme zvedací vaky, napouštěcí zařízení a pokusíme se zkompletovat sled a uvést ho do provozu.

4) Každý si zvolí typ soustředění a programu – tedy intenzivní, nebo relaxačí.

5) Stravování – snídaně jsou indivindi,  na oběd si můžeme zajít po dopolední části (bude to chtít domluvit hromadný oběd, třeba svíčkovou, nebo vepřoknedlozelo)

Večer – návrh – uzená žebra, něco kuřátka, zeleninka, chleba a kdo co donese. A na sobotu si uděláme z vývaru žebírek zelňačku (pro spravení se z nekalé nápojové terapie).

Klobásky, vuřty, sýry se mohou grilovat průběžně dle libosti mlsných jazýčků.

K pití koupíme štěňátko piv, případně nějaké minerálky. Podotýkám, že je to návrh. Proto je zapotřebí se včas přihlásit, či se vyjádřit se souhlasem či dalšími návrhy. Jiné návrhy budete samozřejmě realizovat vy sami.

K sobotní večeři by mohlo být zase nějaké masíčko pro freedivery – uzené vepřové koleno, stejky jak vepříkové, tak kuřecí. Nějaký ten šopáček k tomu a samozřejmě pečivo, nejlépe chleba
Srpnové :

1) Budeme navazovat na činnosti předcházejícího, tedy červencového soustředění.

2) Všechna udělátka bychom měli mít připraveny ke spoštění provozu Sledu a tudíž si pěkně zajezdíme.

3) Mohli bychom vyzkoušet nějakou tu hodinovku či dvě ve štafetovém svěťáčku.

4) Členská schůze – bude krátká, jen si naplánujeme co budeme chtít dělat zbývající rok, co zlepšit, zavést, zrušit, vytvořit atd.

5) A budeme se radovat ze života.
Přihlášky, prosím, adresujte na mou adresu augusta-roza@volny.cz
Přihlášku najdete v příloze, na mé místo se napřište vy, vyplňte počet nocí.
PROSÍM – co nejdříve mi pošlete přihlášku na soustředění do Chorvatska, musíme zabookovat noclehy – samozřejmě se zálohou 1000Kč na osobu.

Dále prosím, abyste se vyjádřili, kdo co přinese a dá do placu, případně proti účtu mu částka bude vyplacena z peněz které vybereme za grilovačku.  Předpokládaná cena grilování bude cca 150 – 200Kč za jedno grilování. V tom je 200-250g masa, zelenina, chleba, pití (pino či nealko), polívka atd. Nemám představu jak to vyjde a kolik nás bude. Proto pište, navrhujte a za 14 dní to dáme dohromady a vše upřesníme.

S pozdravem 

Kapitán

